

联合国 大会



Distr.
GENERAL

A/36/696/Add.3
8 December 1981

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH/RUSSIAN/
SPANISH

第三十六届会议
议程项目 36

纳米比亚问题

秘书长的报告

增编

目录

各国政府的答复

	<u>页次</u>
古巴	2
莱索托	3
苏维埃社会主义共和国联盟	4

各国政府的答复

古巴

〔原件：西班牙文〕

〔1981年11月30日〕

1. 古巴政府和人民最坚决地支持纳米比亚人民争取自主、自由和在一个统一的纳米比亚内实现民族独立的正义斗争，并且最坚定地支持纳米比亚人民利益的唯一合法代表西南非洲人民组织。

2. 古巴大力谴责南非政权，这不仅因为该政权继续非法占领纳米比亚，顽固地违抗联合国的决议和决定，同时也因为该政权同以色列扩张主义相勾结。

3. 种族隔离制度之所以得以继续存在，完全是因为南非得到其伙伴、特别是美利坚合众国的支持，剥削南非人民。

4. 古巴也谴责南非种族主义政权一再侵略邻近的独立国家，特别是最近对安哥拉的侵略。

5. 古巴认为这个种族主义政权应受到最严厉的国际谴责，以遵守大会第ES-8/2号决议的规定。

莱索托

〔原件：英文〕

〔1981年11月24日〕

1. 莱索托赞成大会第 ES-8/2 号决议，但由于国际所周知的地缘政治限制，不得不对执行部分第 12、13、14 段保留。在这个基础上，莱索托检查了各种可能的方式，使赞成决议的立场化为肯定、具体的行动。同时莱索托政府已抽调必要的人力，对纳米比亚给予教育、技术、专业、职业便利。具体项目如下：

(a) 莱索托国立大学将照旧招收纳米比亚学生。

(b) 莱索托卫生部将来准备全部免费训练纳米比亚护士。

(c) 莱索托政府将在莱索托技术学院、莱索托农学院、商学训练研究所——都在莱索托境内——招收纳米比亚人，使他们获得各院校所授予的必要技能和技术知识。

2. 这些措施的目的是支持并扩大国际社会解决纳米比亚问题的努力，而以培训人员的方式协助将来纳米比亚社会、政治、文化的安定。

苏维埃社会主义共和国联盟

〔原件：俄文〕

〔1981年11月30日〕

1. 苏联一贯是站在反对殖民主义、种族主义、种族歧视斗争的最前线。苏联认为，在支持各国人民民族解放的事业上，联合国最迫切的任务之一就是确使纳米比亚人民获得真正独立。

2. 苏联解决纳米比亚问题的主张是：必须使纳米比亚人民在维护纳米比亚统一和领土完整（包括沃尔维斯湾）、南非部队和行政机构立即全部无条件撤出纳米比亚、将权力转交给联合国和非洲统一组织所承认为纳米比亚人民唯一合法代表的西南非民组三个条件下，能够尽早行使他们不可剥夺的自决与独立权利。

3. 苏联按照联合国各决定，支持纳米比亚人民在西南非民组领导下以一切可用手段（包括武装斗争）争取解放的正义斗争。

4. 苏联同意大会的结论，南非对纳米比亚的非法占领构成了对国际和平与安全的破坏，并支持大会敦促安全理事会积极响应国际社会压倒多数的要求，立即对南非实施《联合国宪章》第七章所规定的全面强制性制裁。

5. 苏联投票赞成安全理事会通过1977年11月4日第418(1977)和1980年6月13日第473(1980)号关于对南非禁运武器的决议，各有关的苏联组织与机关都严格遵守这些决议的规定。

6. 1981年4月安全理事会审议纳米比亚问题的时候，苏联投票赞成要求对南非实施全面强制性制裁的决议草案，并且也象大会同样不安地看到，由于安全理事会三个西方常任理事国投反对票，这些制裁就没有实施。

7. 苏联过去已经多次解释过，苏联对比勒陀利亚种族主义政权的政策是完全

遵守大会对联合国会员国的呼吁，即停止同南的一切来往，以期从政治上、经济上、军事上、文化上彻底孤立南非。苏联同南非在外交、经济、军事或任何其他方面没有任何关系，因此也没有同比勒陀利亚政权签订任何条约或特权协定。

8. 苏联重申支持大会坚决反对西方联系小组某些成员最近玩弄的手法，他们的目的是破坏安全理事会第435(1978)号决议，剥夺纳米比亚被压迫人民在民族解放斗争中艰苦赢来的胜利。

9. 很明显，美国和北大西洋条约组织若干其他成员国在纳米比亚问题上玩弄的手法，其目的是以种种借口，拖延问题的解决，以便破坏联合国决定中所定的政治解决基础，使纳米比亚境内的傀儡集团合法化，并避免西南非民组参与协助决定国家的前途。

10. 苏联支持大会第八届紧急特别会议向国际社会的呼吁，对进行纳米比亚解放斗争的西南非民主和对保卫主权与领土完整、抵抗南非侵略的各前线国家给予一切支持和援助。

11. 1981年5月25日，苏联共产党中央委员会总书记、苏维埃社会主义共和国联盟最高苏维埃主席团主席勃列日涅夫向非洲各国政府和人民祝贺非洲解放日说：“苏联支持非洲人民各民族解放运动的立场，一贯是并将继续是一个原则问题。苏联坚决支持非洲人民争取民族解放、反对帝国主义和种族主义的斗争。将来我国要继续援助纳米比亚人民在西南非民组领导下为自由、为彻底遵守联合国决议和非洲统一组织要求而立即解决纳米比亚问题的斗争。”